
 

  

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Παρασκευή 07 Φεβρουαρίου 2025 

 

Προς Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κο Τσιάρα Κωνσταντίνο 

Προς Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κο Χατζηδάκη Κωνσταντίνο 

Θέμα: Άδικος αποκλεισμός των αλιέων του Δήμου Καρύστου από την κρατική ενίσχυση 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή των ιδιοκτητών επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών του 

Δήμου Καρύστου, Νομού Ευβοίας, με την οποία διαμαρτύρονται για τον αδικαιολόγητο 

αποκλεισμό τους από την κρατική ενίσχυση ήσσονος σημασίας (de minimis). Η εν λόγω 

ενίσχυση, η οποία προβλέφθηκε με την υπ’ αριθμ. 405485/31-12-2024 Κοινή Υπουργική 

Απόφαση (Φ.Ε.Κ. 7367 Β΄/31-12-2024), αφορά τους επαγγελματίες αλιείς συγκεκριμένων 

περιοχών της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ωστόσο δεν συμπεριλαμβάνει τους αλιείς του 

Δήμου Καρύστου, παρόλο που ανήκει διοικητικά στην ίδια Περιφέρεια. 

Οι επαγγελματίες αλιείς της Καρύστου διαμαρτύρονται έντονα, καθώς ο αποκλεισμός τους από 

την οικονομική ενίσχυση είναι άδικος και αδικαιολόγητος. Η περιοχή τους υπέστη σοβαρές 

συνέπειες από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου 2023 (κακοκαιρίες Daniel και Elias), με 

αποτέλεσμα τη δραματική μείωση της αλιευτικής παραγωγής και τη σοβαρή οικονομική ζημία 

των αλιέων, αντίστοιχη με αυτή των συναδέλφων τους σε άλλες περιοχές της Περιφέρειας που 

εντάχθηκαν στην ενίσχυση. 

Οι αλιείς του Δήμου Καρύστου ζητούν την άμεση διόρθωση αυτής της αδικίας και τη 

συμπερίληψή τους στην καταβολή της κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, καθώς πληρούν 

τις ίδιες προϋποθέσεις με τους αλιείς άλλων περιοχών που έχουν ήδη ενταχθεί.  

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή των ιδιοκτητών επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών του 

Δήμου Καρύστου 

     Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

  

                                Καζάνη Αικατερίνη  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1093

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2025



1 
 

ΑΙΤΗΜΑ- ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΣΚΑΦΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΥΣΤΟΥ 

ΝΟΜΟΥ ΕΥΒΟΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,  

Προσφάτως πληροφορηθήκαμε με απογοήτευση, ότι βάσει της υπ’ αριθμ. 405485/31-

12-2024 Κοινής Απόφασης, Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

Υπουργού και Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Φ.Ε.Κ. 7367 Β΄/31-

12-2024) «Χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας (de minimis) στους 

πλοιοκτήτες των επαγγελματικών αλιευτικών σκαφών των Περιφερειών Θεσσαλίας και 

Στερεάς Ελλάδας, συμπληρωματικής της αρ.1589/383038/12.12.2023 Κ.Υ.Α. (Β΄ 

7039), στο πλαίσιο εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 717/2014 της Επιτροπής 

(ΕΕ L190/45, 28.06.2014», που δημοσιεύτηκε στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ την 16-1-2025 με ΑΔΑ: 

6ΔΨΖ4653ΠΓ-ΧΧ1, οι πλοιοκτήτες/ συμπλοιοκτήτες επαγγελματικών αλιευτικών 

σκαφών της υπόλοιπης Εύβοιας, και ειδικώς του Δήμου Καρύστου, ΔΕΝ 

περιλαμβάνονται στις ανωτέρω αποφάσεις, παρόλο που αυτές αφορούν, μεταξύ 

άλλων, και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, στην οποία ανήκει διοικητικά ο Δήμος 

Καρύστου. 

Επειδή τα φερτά υλικά από τα πλημμυρικά φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023 

(κακοκαιρία Daniel και Elias), που επιβεβαιώνονται από φωτογραφικό υλικό, 

προκάλεσαν επί μήνες ζημίες και έντονα βιοποριστικά προβλήματα λόγω της μείωσης 

της αλιευτικής παραγωγής σε εμάς, τους επαγγελματίες αλιείς του Δήμου Καρύστου, 

ανάλογης σοβαρότητας με αυτά των συναδέλφων μας στην Βόρεια Εύβοια με τραγικά 

αποτελέσματα για εμάς και τις οικογένειές μας. 

Επειδή διαμαρτυρόμαστε έντονα για τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό μας από την εν 

λόγω χορήγηση της κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας ανάμεσα στους 

επαγγελματίες των Δήμων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας που επλήγησαν από τις 

ανωτέρω κακοκαιρίες, δεδομένων των κοινών συνθηκών που διαμορφώθηκαν 

ακολούθως και την οποία ομοίως και νομίμως δικαιούμαστε 

Ζητάμε επειγόντως τις ενέργειες των αρμοδίων για την ΑΜΕΣΗ συμπερίληψή μας 

στην καταβολή κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, που, σύμφωνα με τα 
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ανωτέρω, έχει ήδη εγκριθεί για τις περιφερειακές ενότητες Μαγνησίας, Σποράδων, 

Λάρισας, αλλά και τους Δήμους Στυλίδας, Ιστιαίας- Αιδηψού και Λίμνης- Μαντουδίου- 

Αγίας Άννας μετά τις κακοκαιρίες Daniel και Elias.  

 

Κάρυστος, 7/2/2025 

Οι επαγγελματίες ιδιοκτήτες  

αλιευτικών σκαφών  

Δήμου Καρύστου 

 




